

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City
CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK IV.

4. 63.

СЕРЕДА, 9. СЕРПНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, AUGUST 9th, 1922.

No. 63.

VOL. IV.

УСЛІВЯ ТОРГОВЛІ МІЖ КАНАДОЮ І РОСІЄЮ.

Торговля буде вестись на підставі договору між Великою Британією і СРСР.

ОТТАВА, 5. серпня. — Сподіють ся, що прилучене ся Канади до англо-російського торговельного договору, який увійшов в жите 3. липня с. р., приведе в короткім часі до відновлення торгівлі між Канадою і СРСР.

Договір сей в скороченому вигляді звучить так:

1) Повстримане ся (Великої Британії і СРСР) в Росії від ворожої пропаганди.

2) Бритійські піддані в Росії мають бути сейчас осободжені, щоби могли повернутися до Британії, а російські громадяни в Британії мають бути сейчас осободжені, щоби могли повернутися до Росії.

3) Нікотрий край не має заводити проти другого краю блокади або ставити перешкоди в торгівлі легальними товарами, які не має робити розриву в торгівлі.

4) Рівне трактуванне кораблів в портах.

5) Допомога в роботі по очищуванню морських міл і уdlуванню інформації про те, що в сім напрямі зроблено.

6) Кожда сторона назначує своїх краєвих представників на виконанне договору для звичайних торговельних і звичайних виключень в часі їхнього заняття.

7) Кожда сторона назначує для виконання договору агентів або представників зі звичайними привілеями і правами та свободою користуватися поштою, телеграфом і т. п.

8) Кожда сторона має відновити приватну, поштову і телеграфічну комунікацію.

9) Експорт російського золота, фондів і інших залогів не сміють бути забрані, если вони не будуть пізані як власність британського правительства.

10) Після 12 місяців істнованія сего договору повідомленне може бути дане про його зриванне по протязі 6 місяців.

В звязку з відновленнем торгівлі з Росією канадійське правительство не буде брати на себе фінансової відповідальности, яка буде спадати на канадійських експортерів.

Торговля буде вестись за посередництвом совітського бюро в Лондоні.

ЛОНДОН, 5. серпня. — Після розглянення справи в рішув, що торговля з Росією буде вестись через совітську правительственную організацію, яка має своє бюро в Лондоні, а висидати канадійського торговельного комісара до Росії не було би корисним. — заявив тут вчера Джеймс А. Робб, канадійський міністер торговлі і промислу.

Росію буде ся однак заохочувати, щоби вона вислала торговельну місію до Канади.

В Келгарі, Алта., розпочалась конференція в справі безробіття.

КЕЛГАРИ, Алта., 5. серпня. — Вчера перед полуднем розпочала ся тут конференція в справі безробіття. Майже всі делегати конференції висловили однаковий погляд, що головна відповідальність за безробітте спадає на федеральне правительство.

СПРАВА ЗНИЖКІ ПЛАТНІ КАНАДІЙСЬКИМ ЗЕЛІЗНИЧНИКАМ В ЗАВІШЕНО.

Компанії не мають права вести в жите знижки платні для шапових робітників.

Телеграми з Оттави і Монреалу під датою 7. серпня доносять, що канадійський преміер Кінг вислав до секретаря 4 дивізію департаменту залізничних робітників, Американської Федерації Праці в Монреалі телеграму, в якій заявив, що правительство поставило, що залізничні компанії не мають права вводити в жите знижки платні залізничним шаповим робітникам до часу, доки ся справа не буде вирішена поєднаною радою.

Трекові робітники розпочали з компаніями переговори в справі платні.

З Монреалу доносять, що представники робітників, зайнятих на треках і в департаменті мостів та будинків на канадійських залізницях, прийшли минушого четверга до угоди з канадійськими залізницями, заступленими Залізничною Асоціацією Канади, на підставі якої будуть продовжувати ся переговори в справі знижки платні, переведеної 16. липня. Угода обіймає слідуєчі залізничні: Кенедіен Нейшинеа, Кенедіен Песифік, Гренд Тронк і Теміскамінг & Нортен Оутеріо.

В наслідок сего порозуміння представники робітників відтягнули свою апікацію до міністра праці о назначенне поєднаної ради.

СТРАЙКИ В КАНАДІ В МІСЯЦІ ЧЕРВНИ 1922 Р.

ОТТАВА, 3. серпня. — Як вказує поданий доповідно до публічного відома звіту департаменту праці, в місяці червни було в Канаді 25 страйків, які охопили 10.155 робітників. В цих страйках втрачено в червни 254.134 робочих днів. Є се менше число страйків як було в маю сего року і в червни минушого року, однак в червни сего року втрачено більше часу як в червни минушого року.

В маю сего року було 30 страйків, які охопили 13.186 робітників і в яких втрачено 278.160 робочих днів. В червни минушого року було 50 страйків, які охопили 10.239 робітників і в яких втрачено 188.020 днів.

Від часу ухвалення "Леміект" у 1907 році до кінця послідного фискального року отримано 558 апікацій о назначенне поєднаної ради; і лише в 34 случаях не недопущено до страйку або його не закінчено.

Підчас послідного фискального року загальне число апікацій було 54, поєднаної ради назначено 31 і лише в однім случасю не недопущено до страйку або його не закінчено.

Які зиски тягнуть нафтарі в Польщі.

Нафтова фірма братів Нобелів в Польщі з акційним капіталом 520 мільонів марок мала як видно з оголошеного білєнсу за рік 1921 чистого зиску 115,876,588.02 мп. Сей коловальний однорічний зиск одержала фірма Нобель через надмірний визиск нафтових робітників і подорожнія в краю нафтових виробів.

ВЕЛИКА ДОМАШНЯ БОРОТЬБА В ІТАЛІ.

В п'яток італійських провінцій проголошено военний стан.

РИМ, 7. серпня. — Як подають вчерашні оповіщення, в провінціях Генуя, Мілян, Парма, Анкона і Леггорні проголошено военний стан.

В Римі війська уоружені машиновими карабінами охороняють палату послів (парламент) перед можливими нападами фашистів.

Більше як 21 особи убито в Анконі, Леггорні і Пармі.

ЛОНДОН, 5. серпня. — Мілянський кореспондент "Таймса" доносить про домашню війну в Італії і каже, що в Анконі зістало убитих більше як 10 осіб, в Леггорні 6 осіб а в Пармі 5 осіб. В додатку до сего було певне число ранених.

Дві особи убито і кількасот ранено в Барі.

РИМ, 5. серпня. — Наспівші тут послідні доносення подають, що в боротьбі між фашистами і комуністами в Барі в звязку з генеральним страйком зістало убитих дві особи і кількасот було ранених. Військо уживало панцирних автомобілів для здавлення заворушення.

Майже цілу ніч йшла в середу боротьба між фашистами і ардітами в Генуї.

Після привернення порядку військо заняло головну квартиру ардітів і знайшло там вибухові матеріали, бомби і револьвери та арештувало 40 осіб.

Банди фашистів прибули до Генуї на поміч своїм товаришам з Туріна, Міляну, Павії і Феррари.

Завзята боротьба в Міляні.

РИМ, 6. серпня. — Завзята боротьба між фашистами і комуністами вибухла в Віа Канонія, в Міляні, коли фашисти нахали на комуністичний клуб і його знищили. Двох зістало убитих і много по обох сторонах було ранених.

В Генуї фашисти заняли палату св. Юрія.

ГЕНУЯ, 6. серпня. — Після короткого але кривавого бою минулої ночі, в якій п'яток зістало убитих, фашисти заняли славу палату св. Юрія, символ генуїської старинної величі і зберне місце Генуїської конференції.

Знищили бомбами трок з фашистами.

ТРИЕСТ, 6. серпня. — Чотирох фашистів зістало убитих, чотирох умирає, а сімох інших зістало ранених, коли комуністи кинули вчера вечером бомби на моторовий трок з фашистами.

В Муджджіа, недалеко звідси, фашисти попали в комуністичну засідку і 11 з них зістало ранених. У відплату за се фашисти спустошили кілька домів комуністів.

По цілім краю вибухли великі заворушення.

РИМ, 4. серпня. — З ріжних частин Італії доносено вчера про спорадичні сутички між фашистами і комуністами, з котрих деякі були досить поважного характеру.

Комуністичні залізничники в Москві.

МОЖЛИВІСТЬ ПЕРЕГОВОРІВ МІЖ ЯПОНІЄЮ А СОВІТСЬКОЮ РОСІЄЮ.

Японія запросила СРСР до Далекосхідної Республіки на конференцію.

МОСКВА, 31-го липня. — Японське правительство вислало запрошенне до СРСР до Далекосхідної Республіки, щоби вони вислали своїх представників на конференцію в Дайрєні або Харбїні.

В спільній ноті, підписаній заступником народного комісара закордонних справ СРСР Росію Красном і міністром закордонних справ Далекосхідної Республіки Ясноном, прийнято запрошенне, пропонуєчи на місце переговорів Ціту або Москву, а на случай, колиб японське правительство не се не годило ся, Пекін або Токіо.

Совітське правительство іменує Адольфа Йоффе послом до Пекіну. Правдоподібно Йоффе одержить порученне заступати совітське правительство на конференції з Японією.

Йоффе відіхав 27. липня сибірським експресом до Китаю. Його штаб складається з 15 осіб.

Пропонуєчи Японією конференція має розпочати ся 21. серпня.

Наспівші вїсти доносять, що Японія переживає під теперішню пору тяжку кризу. Бойкот японських товарів в Китаї і домашня війна на Далекій Сїбири позбавила Японію головних ринків збуту. І се є якраз причиною, що Японія старує ся о зближенне з Далекосхідною Республікою і СРСР.

Американська поміч для Росії буде обмежена до боротьби з пошестями.

ВАШІНГТОН, 31. липня. — На засіданні головних директорів Американського Ратункового Товариства, яке відбуло ся під провідом Герберта Гувера, було порішено продовжувати ратункову акцію в Росії.

З огляду на се, що звіти вказують, що Росія буде мати подостаток збїжа на виживленне свого населення, ратункова акція буде обмежена до поборювання пошестей і допомоги тим дітям, які потребують надзвичайної опіки, щоби прийти до сил після останного голоду.

Комітет Допомоги Голодним в Росії і на Україні під провідом д-ра Нансена корчить 604.905 дітей і 291.214 дорослих, разом 1,013.519 осіб.

Тіволі стріляли на групу карабінерів, а сі відповіли стрілами і убили одного з атакуючих і кількох ранили.

Фашисти заняли будинок палати праці в Флоренції і знищили його уряджене.

В Вієнза фашисти також заняли будинок палати праці і вивисили на нім національний прапор.

Невідомий чоловік застріляв на смерть Каподоната, сина генерала Каподоната, який вставив ся підчас війни.

В однім саді в Міляні знайдено 50 бомб і 1.000 набоїв. Властителя саду, анархіста, арештовано.

В боротьбі між фашистами і соціалістами в Мансербі, коло Кремони, зістав застрілений на смерть соціалістичний провідник.

ВІСТІ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Корабельне подучене України з Туреччиною, Болгарією і Англією.

Заходи підняті в цілі навізання сталого корабельного руху з Туреччиною, Болгарією і Англією увінчали ся успіхом. Піднято стабільний і правильний пароходний рух між Одесою і Константинополем. Також на ліній Одеса—Варна і Одеса—Англія піднято пароходний рух.

Внутрішня торгова Україна.

"Східна Агенція" доносить: До усіх майже міст України приходять з Одеси великі транспортні крами, як кукурки, шпениці, рижу, скіри, мануфактури і товщі. Торговля відбувається ся дорогою виміни. Прибуло багато Болгарів, котрі закладають пекарні і цукорні. Німецькі купці з Москви доставляють різні прилади. Синдикат різників, заложений в Київ, усталив ціни на різні знарядя такі: парокічний плуг 5 карб. зол., млинок до чищення збїжа 10 карб. зол., цинкове відро 1 карб. зол. і т. д. Парові машини, автомобілі і різні плаги вимінують на сиривці.

Новий польський посол на Україні.

Димісія польського посла в Харкові Пулааского прийнята. Його наслідником буде начальник східного департаменту в міністерстві закордонних справ Косаковскі.

ЛЕНІН БЛИЗЬКИЙ ЦІЛКОВИТОГО ВИЗДОРОВЛЕННЯ.

БЕРЛІН, 31. липня. — З Москви доносить, що Николай Ленін, голова совітського правительства, знаходиться на дорозі цілковитого виздоровлення з недавньої тяжкої недуги. Так заявив народний комісар війни Лев Троцький, який повернув недавно від Леніна після одногоднинної з ним розмови.

Нові совітські монети.

Як доносить рижська газета "Rigase Rundschau", совітська влада видає нові срібні монети, 10, 15, 20 і 25 копійкові і рублі. В монетах буде 90 прт срібла. Бють ся вони в петроградській монетарній, а є подібні до царських грошів, мають тільки совітські відзнаки. Сі монети не будуть пущені в обіг, бо служимуть підкладом для нових банківотів, що появлять ся замість дотеперішних.

"Соціалні піоніри".

Під сего назвою утворив ся в Америці гурток, який в складі 9 інжинірів і 48 робітників виїхав до Росії для віднові промислу. Радянська влада віддала їм концесії в кузеньському угольному басейні. Прибувши зобовязали ся працювати два роки і привезли зі собою чотири вагони харчів, котрі вистарчать їм на один рік.

Арештована за комунізм в Курляндії.

З Риги доносять, що в Лїбаві переведено ревізію в робітничих клубах, забрано багато нелегальної літератури і арештовано 10 осіб за комунізм.

АВСТРІЙСЬКА ВАЛЮТА ЗНОВА СПАДАЄ НАДЗВИЧАЙНО НА ВАРТОСТІ.

За один американський долар платять 52 тисячі австрійських корон.

ВІДЕНЬ, 5. серпня. — Вартість австрійської корони упала до того степеня, що вчера заплачено за одного американського долара 52.000 корон, себто о 1.000 корон більше як передвчер.

Торговля нанесено тяжкий удар. Много склепів стоїть замкнених, а деякі з них є отворені лише через якийсь час.

Німеччина не дістала мораторії.

ПАРИЖ, 6. серпня. — Репарційна комісія трома голосами проти одного відкинула мінувшого четверга резолюцію в справі признання Німеччині мораторії.

Болгарія жадає трілітної мораторії.

СОФІЯ, 31. липня. — Болгарське правительство заявило репарційній комісії, яка жадала заплачени 110 мільонів золотих франків, що не є в силі заплатити сеї суми і жадало признання трілітної мораторії.

Болгарське правительство заявило аліантам, що примусово стигнене відшкодованя під теперішню пору спричинило би в Болгарії фінансову катастрофу.

СТРАЙК ТРАМВАЄВИХ РОБІТНИКІВ В ШКАГО ЗАКІНЧЕНИЙ.

ШКАГО, 7. серпня. — Трамваєві робітники переголосували вчера 9.022 голосами проти 5.086 прийняти 10 ц. знижки платні на годину і вернутися до роботи і закінчили сїм страйком, який спаралізував міську електричну транспортцію через послідних шість днів.

На пятій і послідній день страйку трамваєвого страйку від нещасливого випадків на вулицях згинуло 6 людей а десятки зістало ранених. Все се приписують спаралізованню електричної транспортції.

В обороні арештованих робітників в Африці.

ЛОНДОН. — Роберт Вільямс, Джордж Ленсбурі, Том Мей і другі видали маніфест до зорганізованого робітництва, в яким протестують проти судження 850 полуднево-африканських майнерів за зраду держави. Загальне число ув'язнених майнерів переходить 11.000.

Після давнього римсько-голландського закону кожний, при яким найдено оружє, вважається ся зрадником держави, а кожний, що стріляв, убивав ком.

8-годинний день праці для жєнщини в Німеччині.

БЕРЛІН, 31. липня. — На підставі нового закону управильнено час праці для жінок, що працюють у фабриках, підприємствах, обмежуючи його до 8 годин денно. Закон сей не відноситься до домашньої обслуги і тих, що працюють на рїлі.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

ВІСТІ ЗІ СХІДНОЇ ГАЛИЧИНИ.

Польські пани колонізують Східну Галичину Польками.

Польська колонізація Східної Галичини почала ся на добре дня 14. вересня 1919 р. В першім періоді від дня 14. вересня 1919 до 30. червня 1920 сколонізовано понад 69.000 гектарів землі, спроваджуючи в межі Східної Галичини понад 12.000 родин або понад 60.000 душ колоністів з етнографічної Польщі. На основі обчислень випадає, що до дня 30. вересня 1921 р. перейшло вже поверх 160.000 гектарів східно-галицької землі в руки польських колоністів із заходу. Досі розпарцельовано понад 470 фільварків.

Кляпоти з даніною в Галичині.

Іван Коцюбинський, господар з Підволочиска, що просидів 8 місяців в Стшалкові і Домбю і якому загарбано все майно, вніс жалобу до міністра Міхалаского в справі несправного наложєня на його даніну і загарбання йому подушкі і перини з хати за її незалаченне. Підволочийський магістрат оголосив на день 14. липня алітацію на зарєквіровані подушки, а найвий Коцюбинський покищо жде на ласкєлю відповідь з Варшави. Мабуть не побачить він вже своїх подушок ніколи.

Чим займають ся петлюрівські старшини.

Т. Франко, друкуючий в "У. В." свої спомини з подорожі з Харкова до Львова, зазначає, що на Холмщині стрінув він петлюрівських старшин, що є на польській поліційній службі. Заслужені посади.

ЗАСУД ПОЛЬСЬКИХ КОМУНІСТІВ В ЛОДЗІ.

У Варшаві засуджено 5 робітників з Лодзі за комуністичну агітацію, а саме Бірнбарва, Ридгера, Савіцького, Борковського і Вдовякова на кару 3-літньої в'язниці в кріпости.

Донька Пшибишевського комуністкою.

Польські часописи доносять, що між недавно арештованими в Варшаві 60 комуністами є донька Пшибишевського, славного сучасного письменника Польщі, дуже діяльна комуністка Пайонківа.

Буряйве віче в Варшаві.

Оноді відбуло ся в Варшаві велике робітничє віче в цілі запротестованя проти в'язєня посла Домбала. На вічу промовляв посол Ланцукі. Приклонники ППС старали ся до віча не допустити, але се їм не вдало ся і навіть їх не допущено до голосу.

ШКОЛА ДЛЯ ДОРОСЛИХ В ВІННІПЕГУ.

Повідомляють ся всі товариші робітників і робітниць в Вінніпегу, що наука в школі для дорослих-відбуває ся кожного вітвірка і пятниці вечером в Укр. Роб. Домі. Всіх охочих записати ся до сеї школи просить ся приходити в згадані дні вечерами. В школі розпочала ся вже наука рахунків, географії і української граматики.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00
Telephone: St. John 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень:
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Стіваришене "Українських Робітничих Вістей".
Предплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непомічених в газеті рукописи не звертає ся, хіба що дописувачеві
разом зазначити, що бажає звороту своєї рукописи на случай її непоміщення
та залучити поштову марку на її пересилку.

ПОЛІТИЧНА НЕЗРІЛІСТЬ КАНАДІЙСЬКОГО
РОБІТНИЦТВА.

Політичний рух серед робітників Канади дуже слабкий
і розбитий. Тоді як вільні організації числять в своїх рядах
около 300.000 членів, то сею зовсім не можна сказати про полі-
тичні робітничі організації. Була колись в Канаді Соціал-Демо-
кратична Партія, після війни з якої нічого не осталось.

Існує в Канаді вже 15 літ Соціалістична Партія Канади, за-
галом число членів якої ніколи не перевищало 250, а тепер
і се зменшилось до найменше о три чверти. Є ще в Канаді
Домініанська Партія Праці і Федеративна Партія Праці, які
існують більше на словах, чим на ділі. Далше є ще Незалеж-
на Партія Праці, яка своїми осередками діяльності має Вінні-
пег і Торонто і дає про себе чути тільки під час виборів. Вся її
діяльність в міжвиборчий час обмежується в "Лейбор Чурч".

Всі ці партії, не дивлячись на своє дуже нужденне животі
це, посліжи в головних пересічних англійських робітників цілий
політичний хаос. Се можна найкраще прослідити з послідніх
провінціальних виборів в Манітобі.

Організація "Трейде енд Лейбор Конгрес" в Канаді, як ві-
домо, числять в своїх рядах найбільше число членів. Під час
послідніх провінціальних виборів вона поставила в Вінніпегу
двох своїх кандидатів, які обидва разом дістали 644 голосів, то-
бто обидва менше ніж один кандидат молоді Р.П.К., т. Попович.

Найбільше голосів дістали кандидати Незалежної Партії
Праці. Ми кажемо кандидати, бо ці голоси дістали особи з ви-
робничими іменами, а не партія. Незалежна Партія Праці ма-
ла 6 кандидатів і сам Диксон, її кандидат, дістав більше голосів,
як всі інші п'ять разом. Отже тут грають роль особи, а не партія.
Ви можете між англійськими робітниками в Вінніпегу критикувати
Нез. Партію Праці і вони з вами згодять ся, але це смійте нічого
говорити про Диксона. А ось і доказ партійної політичної
свідомості: один кандидат Нез. Партії Праці дістав 7.971
голосів а другий — 72 голоси.

Ще більше кидать ся в очи політично-партійна невідомість
робітництва, коли ми будемо говорити про кандидатуру послід-
нього могокана соціал-демократів в Вінніпегу Дж. Квіна. У Він-
ніпегу не було партійних соц. дем., щоби виставити його канди-
датуру. Прийшли ся "партійному" Квінові кандидувати від
безпартійних. Вся його надія він покладав на дрібні міщан-
ські елементи, на жидівських "секед-генд" сторників, яким він
позволяв на фаміліярність у відношенні до себе, стояв з ними
(до виборів) на стопі — гало Дзан. Однак він на них ще не
зовсім покладав ся і заснавав цілий північний Вінніпег тисячами
відомих малих і великих, і величезного формату афішами на
ріжних мовях, зміст яких був: робітні і голосуйте на Квіна". Чия
рука з сотками доларів стояла за сим афішами? Певна річ,
це не "секед-генд" сторники. А в Вінніпегу лема соціал-де-
мократичної партії, яка дає-б фонди. Деякі люди натякують
на величезні компанії, які не забули ще того, як Квін борює ся
в парламенті, щоби в неділю ходили потяги до Вінніпег Біч і ві-
ряти, що він буде борюєт ся се і надальше.

Та менше з тим. Ми лише вказуємо на те, що до парла-
менту проходить соціал-демократ тоді, як соціал-демократич-
ної партії в цілій Канаді не знайдеш і зі свічкою.

Політична зрілість канадського робітництва, без огляду
на її радикальну чи консервативну сторону, найкраще відбиває
себе в домініанському парламенті. Там канадське робітництво
має аж двох представників.

Дуже спокійничко існують ріжні висше-перечислені ро-
бітничі політичні партії в Канаді. Спокійно вони потрапляють
аживати ся з консервативними, ліберальними та іншими чисто
буржуазними партіями. У відносинах між тими робітничими
і буржуазними партіями існує щиро англійське "фейр плей".

Однак і тиха вода береги рве. Передові радикальні елемен-
ти канадського робітництва, переважно робітники буржих
соціал-демократичної і соціалістичної партії Канади рішши
сформувати дійсно бову робітничу політичну організацію,
Робітничу Партію Канади. Не вела Р.П.К. повнитися на світ,
як вся буржуазна, трейд-юніонна і соціалістична преса в Канаді
вдихнула лайливими пашквілами на її адресу. Вся вона про-
рокувала Р.П.К. смерть скорше, ніж вона народиться на світ.
Коліж народилась, то всі вони тепер кракають в один голос, що
Р.П.К. не буде мати ніякого успіху серед канадського робіт-
ництва. Ми не будемо тут застановити ся над тим, чи вона
буде мати успіх серед канадського робітництва, чи ні, але за-
значимо, що дійсно Робітничі Партія Канади має стільки воро-
гів довкола себе, скільки до себ часу не мала ні одна робітничі
партія в Канаді, має навіть ворогів там, де вона не повинна їх
мати.

Собаки брешуть, се значить, що ми ідемо, каже пословиця.
Пророкуєт Р.П.К. до смерті, то неуспіх, сим самим всі воро-
жі елементи показують, як вони ненавидять Р.П.К. і боять ся її
зросту. Залишивши на боці буржуазну пресу, який вже й бо-
простить за її ненависть до Р.П.К. — вся трейд-юніонна англій-
ська преса, за відміком "В. С. Federationist" на заході Канади
і органу гірників Нової Шкотії "Maritime Labor Herald" на схо-
ді, також виступила проти Р.П.К. І не диво. Роб. Партія Ка-
нади послігнула на консервативну свята святих канадських
трейд-юніонів, на їх організаційну систему, заклинаючи робітників
тих юніонів до організації на індустріальнім полі. Робітничі
Партія Канади кличе робітників до об'єднаного фронту
в боротьбі проти знижки заробітної платні і стоїть за злуку
всіх трейд-юніонів, а не за федерацію з автономією для кожної
поодинокій юніоні.

І тому всі вільні органи, від консервативного трейд-юні-
онного органу починаючи і на "радикалізм" "О. В. U. Bulletin"
кінчаючи, накинуди ся на Р.П.К. Школа всім вільним батькам,
які нині сидять на крилах вільних президентів, редакторів і ор-
ганізаторів, позбутись своїх насиджених місць, бо при злуці всіх
юніонів в одну сильну організацію і в переведеню юніонної органі-

зації на індустріальну систему, прийшло-б ся на половину ско-
ротити всі вільні штаби, а на місце кількох дрібних газет, ство-
рити один або два великих робітничих дзвіниці.

Ось чому ненавидять всі юніонні батьки Р.П.К. Бо будучи
організацією політичною, вона досягає також на спокій дрібних
юніонних параантів. Щоби вратувати своє положення, сі юніонні
батьки та лідери відмираючих угодовських політичних партій
почали творити тепер на сході Канади нову робітничу політичну
партію п. н. Канадська Партія Праці, яку вони хотять про-
тестувати Робітничій Партії Канади. Са нова партія не стрі-
є в опозиції зі стороною буржуазних партій, бо вона, прийнявши
нову назву, буде вести стару політику буржих соціал-угодов-
ських партій.

Тяжко пересічним канадським робітникам розібратись
у всіх тих партіях та їх програмах. Тому вони або всіх їх хва-
лять, або, що найбільше трапляєт ся, всіх їх гаяють. А під-
час виборів чередою йдуть за якогосьбудь окричаного одиницею,
віддаючи її тисячі голосів, а іншому кандидату з тої самої
партії лише десятки-голосів.

Робітник.

В ДОБРИЙ ЧАС.

Не раз вже говорило ся між українськими робітниками
в Канаді про заснування при У-
країнських Робітничих Домах
таких шкіл, в яких робітники
могли-б обирати найкращі
елементарну науку.

Найгіршою — перешкодою
дальшого розвитку робітничо-
го руху є брак елементарного
знання, необхідного в житті ко-
жого робітника. Многі робітни-
ки є досить начитані і свідомі
класово, але за браку знань в
області інших наук прихот-
дуть ся їм в кінці кінців за-
мерзати на мертвій тощі. Не
вистарчає бути класово свідомі-
ми і обанкомленими в робітнич-
им рухом цілого світа та з його
історичним розвитком. Робіт-
ник повинен бути всесторон-
но освітленим, він повинен
стремити осягнути хоч найк-
ращі знання в житті зана і вли-
нає і дозволяють в се об-
ставини, використати їх для
сео в силу можливості.

Повного знання осягнути
робітник не може, та цей зависе-
ме положення в капіталістичнім
суспільстві до сего його не доп-
ускає. Однак се не значить, що
робітник не повинен до сего
стремити, спустившись на ла-
ску своїх панів. Ні, робітник
повинен напружити всі свої си-
ли і випасти шляхи, які допро-
вадять його до сео знання.

В капіталістичнім суспіль-
стві одиниці шлях до науки
лишаєт ся для робітника че-
рез робітничу організацію.
Многі українські робітники се
арозуміли і заснували в Канаді
свою організацію Стівари-
шене Укр. Роб. Дім. Тяжко
пришло ся робітникам фор-
мувати сю організацію. На по-
чатках здавало ся, що найтяж-
ше с сформувавши організацію,
а далше все йде як по маслі.
Так завжди йдуть ся на по-
чатку якоїсь роботи, але на ді-
лі воно є зовсім не так. Чим
більше розвивало ся Стівари-
шене Укр. Р. Дім. тим більше ста-
вали перед ним життєві вимоги.

Колі не було сеї організації,
то перед робітниками стояло
одно головне питання: треба
організація. Колі вже сформу-
валася організація, то перед
робітниками стало вже кілька
питань: які завдання організації?
Кожний згодив ся з тим, що
треба все-го — просвіта, само-
освіта, самоосвідомлювання.
Для сего треба приміщення,
а для приміщення потрібні фінан-
си. Почалося горячече будо-
вання Робітничих Домів. То-
варіши з одної місцевості про-
сили товаришів з другої місце-
вості адержатись зі своєю до-
повою, поки ті не скінчать бу-
дувати свого дому. Так одні дру-
гих просили, і всі будували.
Покі будували доми, то здава-
ло ся, що коли-б вже скінчили,
то тоді вже буде легше. Та во-
но тільки так здавало ся. Бо
колі побудували, перед ними
стало нове завдання: треба при-
міщення чимось заповнити. По-
яснювали діточі школи, бо
треба вчити молоде робітниче
покоління. Пояснювали окре-
мі жіночі відділи, бо жінчини
жінчини краще зрозуміє, бо
треба і жіночий робітничий
дати нагоду вийти з кухні на
ширший світ.

Вже на початку першої сту-
пені формования сих осей, так
би сказали, нових просвітно-ор-
ганізаційних гаданій, Стівари-
шене Укр. Р. Дім. зустрілось з нови-
ми вимогами, котрі, як показа-
лось, тяжке задоволити як всі
попередні: брак учителів, брак
відповідних шкільних підруч-

своїм початку, є дійсно почат-
ком тої школи, про яку не раз
мріяли і говорили загальні річ-
ні збори Стіваришене Укр. Р. Д.
Ми не хочемо бути пророками,
але дуже можливо, що зібрані
річні збори Стіваришене Укр. Р. Д.
застануть свою мрію до пев-
ної міри здійсненою і їм прийд-
еть ся тільки говорити над
розширенням тої школи, над по-
більшенням предметів навчання
аж до навчання з області техні-
ки включно і над заснуванням
відділів такої школи на про-
вінції.

Про konieczність такої
школи для укр. робітників
злпшим є тут розводити
Свідомі і всесторонно розвинені.

Волшинець.

ЕВОЛЮЦІЯ ЧУДЕС.

Колі ми читаємо біблійю, то
находимо там описи про ріжні
чуда. Читаємо там як бог з
Яковом борює ся, як він карав
огнем дощом зрадливих ві-
рних Содомитів, обертав неслу-
хання людей в соляні стовпи,
а слуханням кидав манну з не-
ба і т. д.

Зі зміною економічній об-
ставин, з розвитком культури
і цивілізації ці чуда прибури-
ли "культурніший" характер.
Приспособували ся, так би
сказати, до обставин. Бог пе-
рестав злізати на землю, а на-
втомість явив ся в силі ріжних
угодовників, які перебрали
на себе обовязок творити чу-
да. В Росії, наприклад, цар-
ський генерал Куропаткін, їдучи
в 1904 р. воювати з Японцями,
не міг одним ударом па-
лиці втлонити їх в море, так як
біблійний Мойсей толпив во-
сточу фараона, але він з со-
бою цілі потяги образів ріжних
святих, які мали бити Япо-
ноців. А десять літ пізніше,
царський дячок Николай Ни-
колаевич, виймаючи на ні-
мецький фронт, полишив вже
образя в дома, наказавши ли-
ше попам молити ся до них на
місцях, бо бачив, що вони не
оплатять навіть потягу.

Розвиток культури діткнув
не тільки "висшу" аристократи-
чну класу, але і "найнижші"
найбідніший верстви селянства.
Моя, наприклад, баба розказу-
вала, що вона бачила відьму,
що тижня, а казала, що її бачи-
ло, то пізнавав кожду жіночку
відьму в церкві на страсть, бо
в кождой неї на голові стояв
скіпець (дйиник). Вн навіть
знав, що відьму можна застрі-
ляти священним гуздиком, але
не стріляв її тому, що убивши
відьму, йому самому прий-
шло-б ся умерти. Моя мати ба-
чила вже відьму тільки два
рази за ціле життя: один раз
стояла стовпом перед хлівом,
а другий раз завила біля со-
бакою під платом. Але батько
і тих два чуда заперечував, бо
на другий день рано найшов,
що перед хлівом стояли вила,
які сам батько застромив в
снігу, а під платом лежала бі-
ла сорочка, яку мати сама по-
висіла, а вітер здув її з плато.
А я вже так і не удоїв ся ба-
чити відьми.

Але се не значить, що чуда
перевели ся. Зовсім ні. Вони і
тепер існують і то не тільки
в капіталістичних краях, але і
в Радянських Республіках. Колі
переглядаєш радянські га-
зети, то бачиш, що в однім то-
в "другім" місці краю стало
ся чудо. В містах, в центрах
огнищ пролетарської револю-
ції, сі чуда прибирають відпо-
відний до часу і духу харак-
тер, а на селах вони мають
більше примітивний характер.
В Київї, "згідно духу време-
ні", появляють ся соціал-де-
мократичні єпископи. На селі,
якісь дуже заїлий больше-
вик здимає в хаті образи, ви-
носить і складає їх десь в ку-
точку в хліві. Якось "невисне-
" заходить до того- хліва
сільський дячок і бачить чудо-
образ богородиці в куточку в
хліві так плаче, що аж по шкві
золоті слози течуть. Се чудо
розносить ся по селах, дво-
рять в дзвони, служать молеб-
ні і несуть селяни до попа по-
слідуку миску збіжя і кусень
полотна, і не знає довгогри-
вни, що то значить годод. Бо-
городиця випалакала для него
від населеня всего подостат-
ком.

стиocraticна ранга в царській
Росії) і купці.

Ось такі то є сучасні чуда.
Поміщики, дворяни, купці і
соціал-демократи замінують
на церковнім полі стару духо-
ву аристократію, в слід якій
вони шлють свої прокляття.

Самі вони це не вкоринили
ся як слід, а між ними, з низ-
ших рядів піднімаєт ся вже
грізний голос, який каже про-
ч "раб" і "господь", бо се
ганьба аживати сі слова в со-
ціалістичній республіці. Нехай
жне перший май, свято свобо-
ди.

Покісно єпископи соціал-
демократи сі кланчі відкинули,
але... але на другий рік знова
буде церковний зїзд... А може,
хто його знає, може ще до
другого зїзду єпископи соці-
ал-демократи підуть слідом за
своїми попередниками патрі-
ярхами Тихонами... Все може
статись. "Комуністичний Мані-
фест" каже, що все на світі
змінюєт ся зі зміною еконо-
мічних обставин. Отже і цер-
ковні чуда також.

А за зміною економічних
обставин тепер і коном не по-
спієш. Мусій.

БИЧ ПЕРЕЙШОВ ДО БОЛЬ-
ШЕВІКІВ.

"Український Сурмач" доно-
сить про перехід Бича до боль-
шевиків і в передовій подає
таку його характеристику:

Бич, — характерний кубанський
діяч, голова кубанської Ради,
невтомний, рішучий, високої
національної свідомості бо-
рєць за самостійність народу —
перейшов до большевиків. В
особі Бича перед нами людина
перевного світоглядю, міцних пе-
реконань, твердої й рішучої
волі. Хто мав нагоду бачити
йї чути промову Бича в перші
дні революції — то бачив пе-
ред собою людину глибоких і
всесторонньо перудуманих посту-
пків, ясных слів і ясных намірів.
Не авантюрик і не демагог, не
"раб настрої і вхлів, а чесний
жестрої і відумці і в слові і на
ділі.

Європі брак пшениці.

ВАШІНГТОН. — В радіогра-
мі до секретаря торгової Гувє-
ра від американського комиса-
ра Дениса в Берліні сказано,
що Європі загрожоє недорід
пшениці в кількості 100 міль-
йонів бушлїв. Найтяжше бу-
дуть діткнені під тим зглядом
краї центральної Європи, го-
ловно Австрія і Німеччина.

Балтійські краї годять ся на
конференцію в справі
розоруженя.

РИГА, 28. липня. — Латвія,
Естонія і Фінляндія згодні ся
на скликанє конференції в
справі розоруженя, яка буда
проектována совітським пра-
вительством.

Конференція розпочнєт ся в
Ревалю дня 29. серпня.

Товариші! Колі змінюєт
своє місце побуту, подавайте
завсїгда свою стару і нову
адресу. Сим заощадите багато
часу для адміністратора і скор-
ше дістанете часопис на нову
адресу.

ЦІННА КНИЖКА.

Кожний український ро-
бітник в Канаді повинен
мати в своїй бібліотеці і
користати з цінного науко-
вого твору Юлія Лип-
перта п. н.

ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ.

Книжка обнимає 400 сторі-
нок друку більшого "фор-
мату, зі 112 ілюстраціями,
напечатана на книжковім
папері. На українську мо-
ву переклав П. Дятлів.

Ціна сеї книжки \$2.50.

Замовлення посилаєт на
слідуючу адресу:

J. Boychuk
80 Marikham St.,
Toronto, Ont.,
або на адресу:
Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor
WINNIPEG, MAN.

П. Костенко.

ПРОМИСЛОВІСТЬ УКРАЇНИ ПІСЛЯ ГОРОЖАНСЬКОЇ ВІЙНИ І ЗАХОДИ ДО ЇЇ ВІДРОДЖЕННЯ.

(Розвідка написана для "Українських Робітничих Вістей".)

(Продовження.)

Перейдемо тепер до оброблюваної промисловості України. Під впливом 1914 року в дев'ять губерній, які майже всі цілком ввійшли в склад сучасної Української Радянської Республіки, було 3.461 проми-

словних підприємств (що підлягали фабрично-заводській інспекції); в цих підприємствах працювало 332 тисячі робітників.

Table with 3 columns: Галузь промисловості, Число підприємств, Число робітників. Lists various industries like sugar, metal, and textile processing.

З цієї таблиці бачимо, що більше половини всіх робітників працювало в харчовій промисловості (цукрової, спиртової, мукомольної і т. д.). Багато робітників працювало також в обробленні металів та мінералів. Інші галузі промисловості, як загалом і оброблююча промисловість були розвинені на Україні порівняно мало. На те склалися багато причин, одною з них була централістична господарська політика московської буржуазії, яка вивозила з України каміній вугіль, залізо, шерсть і багато інших сировин і переробляла все це в Росії.

Спінимось трохи докладніше на головніших галузях оброблюваної промисловості. Почнемо з харчової промисловості.

В 1920 році Радянською владою було взято на підрахунок 4.630 підприємств харчової промисловості (млинні, макаронні, консервні та ковбасні фабрики, оцетові фабрики, броварні тощо); з них працювало в тім році лише 350 підприємств, тобто біля 8%. Головну увагу було звернено на млинні, яких працювало в 1920 році 242; з них було націоналізовано 114 млинів. По чайнокофейній галузі в 1920 році працювало 19 фабрик, по консервно-мясній — 7 фабрик.

1921 рік приніс значне оживлення всім галузям промисловості. В першій половині 1921 року працювало 237 державних млинів, в них було зайнято 12.000 робітників; ці млини перемололи за перший півріччя 30.000.000 пудів зерна. Через те, що було дуже тяжко постачати для всіх державних млинів сировину, паливо і технічні матеріали, число державних млинів в друге півріччя 1921 року було зменшено до 86 млинів. Інші млини було передано в завідування губерніяльних рад народного господарства, а дано в аренду кооператорам і приватним підприємцям. Державні млини було об'єднано в жовтні місяці 1921 р. в мукомольний трест.

Нова економічна політика помітно сприяє розвитку харчової галузі промисловості; на перешкоді стоїть головним чином голод.

Олійна промисловість зруйнована. З 57 націоналізованих великих олійних заводів працювало в 1920 і в 1921 році всього тільки біля 30 заводів, та й то майже не в повнім розмірі і не постійно. Млини не мали потрібного палива. В першій половині 1921 року було перероблено в державних олійних заводах всього тільки 1.300.000 пудів сировини. В мірні довший час таку кількість за той же час міг переробити один великий завод. З осені 1921 року, в аваку з новою економічною політикою багато олійних заводів адало в аренду, а літні заводи об'єднано в трест. Як відомо, велике значення має на Україні цукрова промисловість. У всій Росії нараховується 240 цукроварень, з того на Україні — 212 тобто біля 88%.

Центром цукрової промисловості на Україні є Київщина та Поділля, де нараховується 111 цукроварень; потім йде Харківщина — 26 заводів, а

Полтавській і Кременчузькій — 21 завод, на Волинській 15, на Чернігівській — 10. За час горожанської війни цукрову промисловість на Україні дуже знищено. В 1920 році працювало тільки 163 заводи, 29 стояло зовсім; було засіяно під буряки 133.932 десятин, тобто в чотири рази менше, ніж засталося в дореволюційний час; зібрано-ж буряків було лише 3.776.509 дванадцяти пудових берковців; в порівнянні з 1914 роком, коли було зібрано буряків 618.325.000 берковців, культура буряків зменшилась майже в 20 разів.

В кампанію 1920—1921 року вироблено на всіх цукроварнях України білого цукру — 4.060.188 пудів, жовтого — 671.250 пудів, утфеля — 368.434 пудів, кормової патоки — 1.434.361 пуд. В кампанію 1914—1915 року на Україні було вироблено 61.810.465 пудів білого цукру. Отже продукція 1920—1921 року вийшла всього біля 6% довоєнної продукції.

Дейнішчина в 1919, році, польська являла в 1920 році завдали тяжкого удару цукрової промисловості; вони припинили розпочату господарськими органами Радянської України роботу, перешкодили засіву буряків, їх копці і т. д.

В цукровій продукції на місці листопад—грудень припадає як раз на час цукру. Се останнє залежить в першій мірі від кількості того буряка, який постачається цукроварням. Засуха і шкідливі зливи майже зовсім врожали буряків в 1921 році. Про те, щоб достатньо в роботу всі цукроварні, не доводилося і думати. Заводи одержали тільки половину той невеликої кількості буряка, яку вони мали в листопаді—грудні 1920 року. Через се й цукру вироблено в листопаді—грудні 1921 року приблизно в два рази менше, ніж в 1920 році (а саме всього ооко 3 мільонів пудів білого цукру).

Цукрова кампанія 1921 року почалась при тяжких умовах. Не вистарчало бурякового насіння для засіву. Буряків вродило мало. Богато їх поїла гурінь. Довелося зменшити число працюючих заводів до 119. Через брак палива, матеріалів для ремонту та через нестачу буряків продукція цукру в 1921—1922 році не зробила радикального поступу в порівнянні з минулою кампанією. Вона ще чекає на своє відродження!

Близько до цукрової промисловості стоїть винокурна промисловість України. Всього на Україні рахувалося 623 гуралень та 70 великих склепів для спирту. Центром цієї промисловості являється Правобережжя. В 1920 році працювало тільки 37 гуралень (було-ж націоналізовано всього 551 гуральня); ці 37 гуралень вироблювали 17.303.570 гуралень спирту; по відношенню до нормальної продуктивності працюючих гуралень кількість виробленого ними спирту вносить 13%, а по відношенню до загальної викурки спирту 575 гуралень в 1912—1913 році—се вносило 1,5%.

На 1. липня 1921 року працювало вже 58 гуралень, які

за перше півріччя 1921 року вироблювали 17.153.475 гуралень спирту. В таких розмірах йде продукція і далі. Поширити її немає ніякої можливості; половина заводів так зруйнована, щоб їх зовсім не можна відновити; інші потребують капітального ремонту. Але навіть і тих кілька десятків заводів, що більш менш справні, не можуть бути використані через брак палива і сировини (картоплі, патоки, кукурузи, ячменю, жита і т. д.).

Текстильна промисловість України набрала помітнішого значіння тільки в останні роки — в роки імперіалістичної війни. До 1914 року існувало на Україні тільки шість великих текстильних підприємств і кілька дрібніших, що працювали для місцевого селянського ринку (сукновальство). Се промисловість виробляла головним чином сповоазальний шпатаг, канати (Харків—Одеса); паси для млинів (Луганськ), сукно для олійниць (Луганськ), а також промислову овецьку вовну (Харків). 1914—1915 рік приніс великі зміни для текстильної промисловості України; військові події захопили Польщу, Литву і Латвію, почалась евакуація підприємств в глибину Росії. Частина фабрично-заводських машин попала при сім'ї на Україну, головним чином на Харківщину. Се дало можливість закласти кілька текстильних фабрик на Україні.

Але аж до самого 1920 року текстильна промисловість України була в хаотичному стані; ніхто нею особливо не клопотався. Та в 1920 році робітники України, впоравшись з контрреволюцією, звернули велику увагу на свою нову, молоді ділянку своєї творчої, господарської праці на Україні. Господарські органи Республіки і професійні робітничі організації вживають серйозних заходів до створення державної текстильної промисловості, котра відповідала б господарським потребам робітничо-селянської держави.

Так 1920 рік явився для текстильної промисловості України, роком організаційним. Майже цілий рік господарські і професійні органи вжили для ознайомлення зі становищем цієї галузі промисловості, для дослідження окремих її підприємств та для організації управління нею. Сю працю по організації промисловості дійсно йшло вперше в 1920 році. За рік було досліджено і взято на підрахунок слідуєть кількість підприємств: на Харківщині — 37, в Одеській губ. — 17, на Київщині — 17, на Полтавщині — 11, на Волинні — 14, на Катеринославщині — 7, на Поділлі — 8, в Кременчузькій губернії — 5, в Миколаївській — 5, в Донецькій — 5, — всього 126 підприємств.

(Дальше буде.)

мір на сі "зделки" чорної сотні? Наша робітнича газета "Українські Робітничі Вісті". Наша газета отверто кинула в лице чорної сотні брехню, викрила її підлі заміри і вся справа з мільоном доларів провадилася.

Чорна сотня ще й нині ліпше хоче бачити в Києві Пласудського з Петлюрою або Врангеля з Петрушевичем, ніж робітничо-селянську владу. Хто вясвітлив би перед робітниками і фермерами всю сю роботу, если-б не було робітничої газети? Ще й нині чорна сотня збирала-б тут від робітників і фермерів гроші та слава-б петлюрівцям на арматі, щоб вони могли йти разом з польською шляхтою руйнувати Україну, але наша робітнича газета стоїть їй поперек дороги. Тому то чорна сотня так відає на "Українські Робітничі Вісті".

А наша організація? А наші Робітничі Доми? А вся та провітньо-освідомляюча робота, яку дотепер зробили українські робітники в Канаді? Кому ми маємо се зав'язувати, як не "Українським Робітничим Вістям"? Адже-ж ми не посідаємо телефонів та телеграфів, щоб порозуміватись між собою по цілій Канаді. А через свою газету, на її шпальтах ми порозуміваємося з Венкувером на заході аж до Сиднейу на сході, від Едмонтону до Торонто. Четверта сторона "Українських Робітничих Вістей" майже виключно служить українським робітникам в Канаді для їх взаїмного перемовання між собою в різних своїх справах.

А хіба через "Українські Робітничі Вісті" ми порозуміваємо се тільки між собою в Канаді? Ні. Наша газета дучить з цілим пролетарським світом. На сторінках своєї газети ми говоримо з своїми братами на Радянській Україні. Завдяки "Укр. Роб. Вістям" наші голодуючі брати на Україні знають, що ми в сії далекій країні за них не забули. Бо наша газета розповідає про всі частячі свідати і вєсоди робітники знають про нас.

Ні, товариші. Ми не знаємо, не можемо зрозуміти, чим є для нас наша робітнича газета. Если-б наша газета замовкла, то і ми заніміємо. Ми, як організація, перестанемо існувати, ми будемо блудити, не знаючи нічого один з другого.

Але если-б се стало се, то тоді ми не варту будемо називати клясово свідомі робітники. Так довго як ми живемо, буде життя і наша газета, вона буде розвиватись на радість всім свідомим робітникам, а на порибель їх ворогам.

Отсею дорогою складаю на поклик т. Д. Лобая \$5.00 на пресовий фонд "Українських Робітничих Вістей" і разом викликаю зложити таку суму слідуєть товаришів:

- В Кенмор, Алта.: Гр. Кізему і Ткачука.
В Смоки Лейк, Алта.: Бандуру.
В Беверлей, Алта.: М. Демчука.
В Едмонтон, Алта.: М. Шидловського, П. Марусика, В. Томяка і Н. Шпачинського.
В Колгорст, Алта.: Ю. Виростика, Гр. Михайловського.
В Гілкред, Алта.: Д. Васьока.
В Белью, Алта.: П. Рошка.
В Колмен, Алта.: Т. Гушула, С. Данилюка і П. Баранюка.
В Гардівіл, Алта.: В. Лазарюка.
В Левой, Алта.: Ілю Семютоюка.
І. Клибановський.

Військова допомога Франції Польщі.

Французька допомога Юльши до часу провадження війни вносила поза вивєкпованем армії Галера 327.000 крісів, 2.800 скорострілів, 48.000 револьверів, 518 мільонів крісових набоїв, 1.494 армат з 10 млі. 123 тисячами стрілів, 250 самоходів, 250 літаків, 24.000 коней, 30.000 тон фуражі і багато иншого дрібного технічного матеріалу.

Хто став проти сего? Хто отворив очі робітникам і фер-

РОБІТНИКИ СПІШАТЬ НА ПОМІЧ "У. Р. ВІСТЯМ"

Торонто, Онт.

На зазив т. Д. Лобая послідаю \$5.00 на пресовий фонд "У. Р. В." і покликаю зложити по \$5.00 слідуєть товаришів:

- В Віндзор, Онт.: В. Галаха.
В Детройт, Міч.: Г. Богайчука, М. Геліча і П. Терлецького.
В Кіченер, Онт.: С. Бабія, П. Зрадовський.

Ватерло, Онт.

На зазив тов. Н. Гуцадюка складаю на пресовий фонд "У. Р. В." \$5.00 і від себе закликаю зложити по \$5.00 слідуєть товаришів:

- В Ватерло, Онт.: Ф. Пичія, І. Шура і Н. Лоїка.
В Кіченер, Онт.: Н. Бандрука, І. Басюка, О. Федорука і П. Вербіцького.

В Торонто, Онт.: Н. Пилія, П. Дмитришин.

Лонг Лек, Онт.

Як клясово свідомий робітнич розумію значіння робітничої часописи для робітничої класи і дятого на зазив товаришів з "У. Р. В." спішу з негайною помічю. Жертвую від себе на пресовий фонд \$5.00 і викликаю зложити по \$5.00 слідуєть товаришів:

- В Сіграм, Онт.: Д. Юрчука.
В Октопус, Онт.: А. Бачинського.

В Ленг-мур, Онт.: Н. Жабюка.

В Судбури, Онт.: С. Соколовського, І. Новіцького, І. Соколу, Н. Ткачука, В. Маїшборка і Г. Гнапа.

В Тіміс, Онт.: Т. Гаха.

В Дом-майнс, Онт.: Е. Сиска.
В Еспанола, Онт.: тов. Струка.

В Монд-майн, Онт.: В. Заячківського.

До діла, товариші! Покажіть свою робітничу солідарність і клясову свідомість.

М. Костанюк.

Форт Франсес, Онт.

Прочитавши вістку про критичне фінансове положення "Українських Робітничих Вістей" і щоб не лишити ся позади других товаришів, я складаю на піддержанє нашої часописі \$5.00 і викликаю зложити по \$5.00 слідуєть товаришів:

- В Форт Франсес, Онт.: С. Яблєцького, Т. Мітрана, В. Шевчука, Г. Балана, В. Дайнегу.
В Вінніпегу: П. Дудара, Василь Царук.

Форт Франсес, Онт.

Розуміючи тяжке матеріальне положення нашої часописі "У. Р. В.", складаю на її піддержанє \$5.00 і викликаю зложити по \$5.00 слідуєть товаришів:

- В Форт Франсес: О. Малащюка, Г. Бобесюка, П. Клапоушюка і В. Зубатюка.
С. Михайлюк.

Іст Килдонан, Ман.

На зазив тов. Д. Лобая складаю \$5.00 на пресовий фонд "Українських Робітничих Вістей" і викликаю також зложити по \$5.00 слідуєть товаришів:

- В Вінніпег, Ман.
Складаючи третю п'ять-доларову пайку на пресовий фонд "Українських Робітничих Вістей", викликаю зложити по \$5.00 на поміч нашої газети слідуєть товаришів в Вінніпегу: І. Угрна, А. Матейчука, Я. Шагала, Ів. Шидловського, Ів. Кульчицького і Ю. Лоплячака.
Д. Лобай.

Кождий робітник і фермер, кожда робітниця і фермерка повинні читати ГОЛОС ПРАЦІ місячний журнал для працюючого ладу, який містить статі про робітничий і фермерський рух, популярні статі з різних галузей науки, оповідання, вірші, огляд важніших світових подій та з робітничого руху, як і всяких інших, які мають своє значіння в відношенню до робітничого руху, словом — матеріал цікавий і вартисний для працюючих мас.

ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

ДОТЕПЕР ЗБРАНО В КАНАДІ НА СЮ ЦІЛЬ \$10.557.35.

Дальші жертви на поміч голодуючим України надіслали на руки Комітету Помочі Голодуючим на Радянській Україні в Вінніпегі слідуючі організації і поодинокі товариші:

Іван Тим в Стьюбо, Алта. (збірка на концерті) ...	\$21.25
Укр. Роб. Тов. в Вегревил, Алта. (з концерту в Боян) ...	14.00
П'юсиф Андрійчук в Емпаер, О., Зл. Держ. (збірка) ...	10.00
Д. Дубівченко в Гефорд, Саск. (збірка) ...	8.00
Григорій Ганчук в Монтреалі ...	5.00
С. Козенка в Форт-Віліям, Онт. ...	2.00
Н. Бодян в Оттаві, Онт. ...	1.00
Послідній раз було поквитовано ...	\$10.496.10
Разом ...	\$10.557.35

За Комітет Помочі Голодуючим на Радянській Україні,
Д. Лобай, секретар.

МОНТРЕАЛ, КВБ.

Дорогі Товариші! До КПЛ. на Р.У. в Вінніпегі.

Дорогі Товариші! В числі 50-и "У.Р.В." я читав статтю тов. С. Батрина, в якій він звертає до робітників, головним чином монреальських, щоб помагали голодуючим братам і сестрам на Радянській Україні. Я не можу довше очікувати, так як згадані товариші при кінці своєї статті відомою товаришам, щоб покінувши курячі і інші подібні речі, а тими грошима помагали голодним.

Так воно повинно бути, а не в самі Монтреалі так само. Але ти мало хто зацікавився, а всі спираються на те, що гроші не вистачать. Хоч є багато товаришів, які можуть легенько дещо пожертвувати, а через байдужість нікого се і не сніть ся. Я скажу від себе, що попередно я до того працював і тепер не знаю, як до того потраплю. Але запровадженні пару дозвіль, жертвуючи по аморі і дуамо, що Ком. Пом. Год. на Рад. Україні в Вінніпегі згодить ся з мою думкою, коли дозволю собі викликати таких товаришів робітників, про яких думаю, що вони можуть більше помагати голодуючим, ніж я сам. Знаю дуже добре, що не один товариш робітничої організації має заощаджені гроші і йому не так важко поводити ся, декотрий витідає на провінцію на свій воздух, де пропущає більше грошей, як м'ягкі пожертвувати на голодуючих.

Отже я низше підписаний жертвую на голодуючих на Рад. Україні \$5.00 і закликаю, щоб зложили туди суму або й більше саодуючі товариші в Монтеалі: С. Захарійчук, І. Шлоанський, С. Опіханий, А. Лучка, М. Бурий, С. Юженко, І. Коменда, І. Максимко, Коцешко, Керичин, Федор Іванчук, В. Романчук, А. Качмар, Кривчук, Я. Карвацький.

І тим самим прошу тих всіх товаришів, які еше не жертвували на голодуючих, щоб поспішали як найкорше зі своєю помочю.

З товаришеским привітом,
Григорій Ганчук.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

В 58 ч. "У.Р.В." зайшла помилка в поквитованні збірки на голодуючих з Формі, а то там де поставлено в часі: Ленук, Алта. \$3.40, має бути: Ледак, Алта. \$3.40.

І. Кланбовський.

НАДІСЛАНО

З РОБІТНИЧОГО РУХУ В ГЕМЛТОН, ОНТ.

Закодом відідав У.С.Р.П.К. відідав ся в Гемлтоні 2 липня с.р. пропангадове віде. Віде отворив організатор Т. Брюскіс і повисшиши в короткіх цілях віча, попросив присутніх вибрати пресідатя. На пресідатя обрано Т. Лідзачка, а на секретара Т. Левінського.

На першого бесідника пресідатя виступав Т. Корчака з Торонто. Т. Корчак в своїй годіній промові повисни ціль Роб. Пар. Канаді і представив присутнім робітничий рух в цілім світі та звисав місєвних робітників і робітниць до організації, до єдності, бо тільки в єдності сила, бо тільки в єдності робітники зможуть вибороти собі кращу долю. Присутні нагородили бесідника гучними оплесками.

Другим бесідником був Т. Джай. Вій говорив в англійській мові. Він говорив ховорив про Радянськй Республік, де він перебував через 5 місяців. Не звисавши на великіх мостах і гола та робітництво не падає дуамо, а завсго буде фундамент від твердино комунизму. Тут ініі звернені очі пролетаріату цілого світа, як також і буржуазія, яка всіма силами старає ся і стареть ся задумати злобутіи революційного пролетаріату Росії і України. Але даремні її зуспа, сказав Т. Джай і даремні мрії буржуазії.

Дальше Т. Джай говорив про робітничий рух в Канаді і про Роб. Партію Канади і при кінці своєї промови звисав робітничий єднатис.

Третім бесідником був Т. Павлак, який говорив про місєвних робітників, які тинуть ся поза організації, а звсго говорив про тих, котрі буди в організації, а тепер стали "тишкими трупами" і звисав місєвних робітників горитис до організації.

На закінченні своєї промови Т. Павлак перечитав резолюцію, яка звучить так:

"Ми, саідомі робітники, зібрані в масовім мітінгу для 2. липня, 1922-а салі на розі Бартоу і Лотріду уз. повноно протестуємо проти несправедливого засуду американським судом двоа італійських робітників Сакко і Ванцетті, проти злочинних хотих американськй суд не має жадних фактичних доказів. Ми доуваємо ся, що снх двоа робітників іновано судять і суд їх має скінчит ся до дня 14. липня та грозить їм каро смерті.

Ми уважаємо своїм пролетарським обовязком запротестувати проти такого несправедливого засуду і кичемно робітників з інших місєвностей прилучити свій гола протесту до нашого.

Сю резолюцію прийнято одногласно.

На закінченні забрав слово Т. Зрадовський з Торонто і говорив про той рад конференції, які відбувають ся в теперішній хвилі в Европі і на котрих рішають ся доля робітників цілої земської кулі і много говорив на котрих рішають ся доля робітників цілої земської кулі і много говорив ся про Радянськй Республік. Нам, робітникам, сказав тов. Зрадовський, треба обстоювати за Радянським Республікам та підмагати голодуючим в тих країнах.

Всіх бесідників присутні втагда дуже горчо.

Всіх бесідників, праці, більше таких мітінгу по всіх місєвностях Канади, а се спричинить ся до кращого розвитку робітничого руху в сім краю.

Левінський,
секр віча.

ПЕРСПЕКТІВА РЕДАКЦІІ

П. Е-чук, Інтервенцінал Фокс Мінс. — З дурнями полемізувати — даремна трата часу та і зобогато не їх чести. А тим більше з ріжними брехливыми дописувачам з "Укр. Голосу". Що дописувач Вас називає брудним іменем, то се якраз свідчить про те, з ким Ви маєте до діла, і скілька-б Ви з ним не полемізували, то все одно — дурною вічна пам'ять. Тому ми радимо Вам замовити сю тему.

МОЄ СЛОВО ДО УКРАЇНЦІВ З ВЕЛІКОЇ УКРАЇНИ.

Торонто, Онт.

Товариші, що покладає з бунду російськй Україні! До Вас я хочу сказати снх кілька слів, а як один з нас самих.

Товариші! Ось вже п'ять років минує, як на сході наші брати відізнають право свобода. Цілий світ слідить за розвитком їхнього великого діла.

Всі робітники цілого світа організують ся під той пролетарський прапор свобода, праці і братерства, щоб разом з нашими братами стрти до боротьби за правду і волю, за освобожденнє робітничої класи, за повалежденнє капіталізму і звисну рух на звисідді. Через три роки змагає ся капіталістична армія розбитих повстанських наших братів і мліони їх пойдуть в бою за свою свобода.

Найкращий молодий цвіт працюючого народу України ліг в боротьбі за своє і наше освобожденнє з утисків капіталізму, який відобрив від нас навіть правду, бо єсли ти нічешш говориш правду, то заради ійдуть до тебе і сховають як кіт мишу. Але кіт є великий, а миша мала, то уможе се є природно, тоді як ми є рівні, однакові, але капіталістичні хоти нас душать.

Чому-ж вони нас душать? Тому, що вони є організовані, а ми дезорганізовані. Ми не маємо одної думки і навіть не знаємо хто нас гнітить. Ми є байдужі, якоу їдуть наші брати на Україні. Ми своєю дезорганізованістю і байдужістю введемо в пропаст і тим дає нас нема місці серед саідомих робітників. Ми не чужемо розлучного плачу наших родичів, братів і сестер на Україні, які голодні, обезсилені, проганяють в нас руки і благають у нас помічі.

Ми не чужемо і чути не хочемо. Чи се-ж не ганьба? Приїде колись так, ми вернемо ся до краю і запитають нас наші родичі, чому ми їм не помічили. Яка наша буде відповідь? Поганьмо ми на українських робітників в Галичині! У них в самим місті Торонто є товариство, яке дієть ся на п'ять відділів. Вони зібраних до голодуючих околу чотири тисячі доларів. А де є ми, російські Українці? Де наша поміч? Наша "поміч" в пузряхах, в картах. Ми є великою колодою на дорозі своїх братів. Програ вже кинути нам всі недобрі поспівки, а взяти ся до науки. Ми повинні стати правую рукою нашим братам на сході, де злізло сонце правди і свобода. Ми разом з ними повинні нести прапор свобода, праці і братерства. Разом з ними боротис за освобожденнє пролетаріату цілого світа з ярма капіталізму.

Проч з темнотою! Нехай же свідомість і братерство працюють! Омелько Забучий.

ДУМКА РОБІТНИКА.

Сидней, Н. С.

Товаришу Редактор! Не відмітьте мені поговорити дещо на сторінках "Укр. Роб. Вістей" з українськими робітниками в Сиднеї та і взагал з тим, хто буде читати отсі мой рядочки.

Колі заведу я з кимбайв бедафу про несправедливість теперішнього капіталістичного ладу, то не один каже: "Е, та що там, добре я так, як є". Той, що так говорить, нічого доволка себе не бачить, дарма що має очі. Бо єсли-б він придивив ся до свого власного життя, до своєї мислившини, то він побачив би, що доволка него несе дієть ся не по правді.

Ось, наприклад, відіємомо военний час. Тоді всі люди кликали робітників до роботи, платили їмшу платню, а тепер тяжко дістати роботу, а єсли і дісташе, то платні не вистарчає на жить. Там де платив війна робою десятків, там тепер втіють виконують ту саму роботу, ще в меншу платню.

А відіки-ж такіх других п'ятюх будуть жити? І яка то та капіталістична система удоконала: плачів війни, коли дуже много робітників пішли воювати і в краю було брак робітників, коли ми дивились заглямо на кулі, тоді, наприклад, в Сиднеї, в Домініоні Аїрон Стіт Ко. робило по чотири робітники кождої доби роботи, а тепер, коли є доста робітників, то ту саму роботу виконують тільки три робітники. Тепер вадистілі відірвані сотками робітників з роботи, а тим, що лишають ся, знизують платню і заставляють тяжше працювати. Отже за половину платні тепер робітників виробляє валово більше. А той що не має роботи, паухе з голоду.

Інийш майже, якщо то і свій він переживо. Шкода, коли так чоловік говорить замолоду. Приповідка каже, що як постанеш собі, так і виступи ся. Що припадеш до себе замолоду, те будеш їсти на старість. Отож ми, робітники, повинні подбати про себе, поки ми є молоді. Треба подбати самим про те, щоб ми були забезпечені на старість і наші діти. А в капіталістичній системі робітники можуть забезпечити себе тільки тоді, як вони будуть добре організовані.

Отож робітники в Сиднеї не повинні тим легковажати, як вони се робили до сего часу, а повинні організувати ся. Дезорганізовані, нає будуть гонити по війнах, виконати з роботи, ми будемо з голоду пухнути в тім краю, який ми зобогатили своєю працею. І єсли ми не волюдем своїми богатством, то се наша вина. Воювати — робітників, робити в фабриці — робітників, в майні — робітників, в дісі — робітників, на земліниці — робітників, а до парламенту — двлокат і капіталіст. А робітників тільки має право їх вибрати. А вони йому за се скажуть, коли робітники ніякщо голодують. Тоді як робітники виробляють доста всіх продуктів, а двлокати та капіталісти дають робіт-

коли організовані товариші устроють мітінги, то парубочко, любачивши оголошеннє на мітінкі, устроже "баль". Коли віділі У.Р.Д. устроже представлєннє, то парубки зіндішся до парку, порадляться і давай знова устроювати баль, щоб, монла, розбити болячимим представлєннє і навіть оголошеннє дешевий вступ. Але на представлєннє гола було запомена по березі, а на "баль" було лише кілька значених музичників, що мукуять в саомогній. Ось так то робітники, дажді довідомості, тільки недорослі ребуємо. Са тема зграє не читає ні книжки ні газети, а тільки загадає чі добрий і рівний кіл в пазурі. І се здомаюльозавне парубочко хоче переконатити роботу організованих робітників. Далеко вам плиничи до сего. Я широ раджу вам кинути вашу брудну роботу, а звисати ся життя в тих, кому ви тепер стараете ся стати поперек дорозі.

А до нас, товаришів робітників, клуче, не дивіть ся на се драєтє і ведіть свою роботу даїше. Всяка темнота, яке нещасне мушє уступити ся з дороги ширій і добрий просвітний праці.

Робітник.

СПРАВОВОЗДАНА.

ПІВРІЧНЕ СПРАВОВОЗДАНО ТОВАРИСТВА "ЄДНІСТЬ" В МІДИСІН ГЕТ, АЛТА.

Робітничє товариство "Єдність" в Мідисіні Гет відібає за шість місєвних сінмаійть мітінга: 4 бизнесодіційний, 2 в справі фінансів, 1 організаційний, 1 спеціальний, 1 пропагандію, 1 спеціальний, 1 в справі будови У.Р.Д. в Мідисіні Гет, 1 в справі голодуючих на Рад. Україні, 1 шкільний. Товариство устроило 1 забаву в користь голодуючих на Рад. Україні і одні мілкі в користь будови У.Р.Д. в Мідисіні Гет.

Фінансовий звіт від 27. сінця до 11. липня представляєть ся так:
Загальний прихід ... \$69.50
Загальний розхід ... 32.00

Остає в касі ... \$37.50
На будову Укр. Роб. Дому в Мідисіні Гет заряд має в касі всіх грошей \$262.05.
Справоздаєнне потвердженне контрольною коміцією.
Никола Дидар, секретар.

ПІВРІЧНЕ ФІНАНСОВЕ СПРАВОВОЗДАНО У.Р.Д. В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.

Прихід:
Степень ... \$3,725.78
Лютій ... 2,095.05
Март ... 822.35
Цвітєнь ... 2,335.73
Май ... 895.16
Червень ... 626.31
Перенесено з 1921 р. ... 63.80
Разом ... \$10,564.18
Розхід:
Степень ... \$2,655.09
Лютій ... 2,865.53
Март ... 1,247.96
Цвітєнь ... 2,037.48
Май ... 941.42
Червень ... 449.93

Разом ... \$10,197.41
Повторєнє:
Прихід ... \$10,564.18
Розхід ... 10,197.41

Остає в касі ... \$366.77
І. Кланбовський, секретар.

Контрольна комісія: І. Лучак, Е. Едмонія Юркіна, Н. Капанюк.

КВАРТАЛЬНЕ СПРАВОВОЗДАНО У.Р.Д. В КАРДІФІ, АЛТА.

Дня 19. липня відібули ся кварталні збори філії Укр. Роб. Дому в Кардіфі, на котрих заряд злав справоздаєннє з своєї діяльності за попередні 3 місяці.

За той час відібуло ся 6 загальних зборів, 2 спеціальних, 5 представлень і забав, 2 літотних концерти і 1 мітінк.

Для голодуючих в Рад. Україні зібрано \$221, котрі відіслано на руки К. П. Г. в Вінніпегі. До снх грошей не вчислєть ся збірка женського відіду, що істєнує при У.Р.Д. в Кардіфі. Фінансовий звіт за 3 місяці представляєть ся так:

Прихід:
Цвітєнь ... \$112.85
Май ... 19.60
Червень ... 100.05
Разом ... \$232.50
Розхід:
Цвітєнь ... \$70.25
Май ... 59.50
Червень ... 103.20

Разом ... \$232.95
Повторєнє:
Прихід ... \$232.50
Розхід ... 232.95

Недобір ... 45
С. Чабан, секретар.

КВАРТАЛЬНЕ СПРАВОВОЗДАНО ВІДІЛУ У.Р.Д. В БЕВЮ, ОНТ.

Дня 16. липня відібули ся другі кварталні збори відіду У.Р.Д. в Бевю, на котрих заряд злав фінансове справоздаєннє, яке представляєть ся так:

Прихід:
Цвітєнь ... \$49.35
Май ... 21.33
Червень ... 12.75
Перенесено з марта ... 62.56

Разом ... \$145.99
Розхід:
Цвітєнь ... \$39.10
Май ... 69.48
Червень ... 15.70

Разом ... \$124.28
Повторєнє:
Прихід ... \$145.99
Розхід ... 124.28

Остає в касі ... \$21.71
В банку є ... 820.71
На позичці в товариші ... 248.61

Готівка У.Р.Д. має ... \$1,127.03
Довгу У.Р.Д. має ... \$1,248.00
Податку до сплачення ... 88.50

Загального дову У.Р.Д. має \$1,336.50
Загальний довг ... \$1,336.50
Загальна готівка ... 1,127.03

Остає недобору ... \$209.77
М. Гуковий, С. Адділуя, П. Кушловин, голова, секр. касієр.

З товаришеским привітом,
К. Петруняк, фін. секретар.

ЛЕКЦІІ ТОВ. ГУЦАЛЮКА

Товариш Н. Гуцалюк виголосить рад лекцій в Укр. Роб. Домі в Вінніпегі і в Укр. Роб. Домі в Іст Кидланді. Лекції відібудуть ся в саідуочий порядку:

В четвр, 10. сєрпня, о години 8.30 вечером в Укр. Роб. Домі в Вінніпегі на тему "НАЦІОНАЛЬНА І КОЛОґНІЯЛЬНА ПОЛІТИКА". (Продовженє.)

В сєреду 9. сєрпня, і в п'ятиницю, 11. сєрпня, о години 8.30 вечером в Укр. Роб. Домі в Іст Кидланді на тему "КРІЗА ВСЕСВІТНОГО ГОСПОДАРСТВА І НОВА НЕБЕЗПЕКА СВІТОВОЇ ВІЙНИ". (Продовженє.)

Просіть ся всіх робітників і робітниць прийти на сі лекції як найчисленніше.

ПРИХОДІТЬ ВСІ!

З рамені відіду Укр. Роб. Дому в Вінніпегі т. Н. Гуцалюк виголосить в неділю, 13. сєрпня о години 8.30 вечером в Укр. Роб. Домі лекцію на тему АНАРХІЗМ І КОМУНІЗМ.

Просіть ся о численну участь. Вступ вільний. Заряд.

ОПОВІЩЕНО.

Приятелі Світської Росії в Венкувер, Б. К. устроюють в сєбутю, 12. сєрпня в Clinton Hall, Сєр. Clinton & Pender Sts.

ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ

Просіть ся всіх робітників і робітниць міста Венкувер прибути на сю забаву. Товариство Приятаєль Сов. Росії у Венкувер устроє, сю забаву в день своєї річниці.

За Комітет
П. Диковський.

ДЕ Є Юлія Коналчук, з села Вигодія, повіт Чортків. Перебувала в Форт-Віліямі, 1920 р. вишла з міста і нема, про не вісткі. Хоті подісти мені п адресу: алтане \$3.00 нагород, або вона сама хай зголосить ся на адресу:

Myron Tyrlekyk
C. G. R.
Graham, Ont.
(65)

ПОШУКУЮ о дуже важній справі своого брата Николу Паткевича, з села Оршичєв, повіт Гусятин. Давніше перебував в Салт Ст. Мері, Онт. Хоті знати де він є або він сам хай напише на мою адресу:

Hanka Patykewicz
124 King St.
Kitchener, Ont.
(65)

МАЮ НА ПРОДАЖ 25 акрів доброї землі, без каміня, Добра нова стодола. Дім має 7 кімнат. Добра кренція. Одна млія до міста з високою і булчиною школою, двома банками і всілякими шторами. На землі 30 оновених дерев. Ціна \$4000.00. Зголошуватис на адресу:

L. R. Lanham
Box 244
Smithville, Ont.
(64)

ПОШУКУЮ товариша Николу Маркевича, який певно працює на великій дорозі коло Норд Бей, Онт. Хоті знати його адресу, або він сам хай звонить написати до мене на саідуочу адресу:

S. Petrus
115 Peter St.
Toronto, Ont.
(66)

МАЮ НА ПРОДАЖ фарму в 158 акрів, чистий тайги; 25 акрів аїропленів; 40 акрів мліяного легко зорати. Хата 20х24, комора, сглія, Фарма офенсована, 3 і 2 дрого. До міста 10 міль, до школи 2 мїлі. Продам дешєво — \$1000 готівкою а \$1200 на сплату. По більшій інформації писати до:

P. Douthanink
Box 45
Wayne, Alta.
(66)

ПОШУКУЮ Максима Юрчака, котрий збривав довший час в Венкувер, Б. К., офісая в Сїта а в саідахні роках в Аїкоредж, Аїлєкска. Хоті про него знати де він є або він сам хай напише на мою адресу:

Teodor Wakaluk
Royeroff, Alta.
(63)

ПРОДАМ дешєво півтотновий трок або могут замінити за коні. Трок мала, що узиваний і є в добрім стані. Інтересовані звоніть зголошувати ся на адресу:

579 Manitoba Ave. (65)

ПОШУКУЮ брата Онурія Степанюка, з села Рукова, повіт Святя. Має перебувати в Злучених Державах. Маю для него листи зі старого краю. Хоті знати його адресу або він сам хай напише до:

John Stepanyuk
Box 345
Trail, B. C.
(63)